

Заморозка яйцеклеток - прогресс или ущемление прав женщин? | La congélation des ovocytes: progrès pour les femmes ou violation de leurs droits?

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Лозанна-Женева](#) , 08.04.2019.



Замораживание яйцеклеток: источник новой жизни или прыжок в неизвестность? (tdg.ch)

Жизненные обстоятельства, карьера, поиск верного спутника жизни... Эксперты комментируют положение женщин в современном обществе и швейцарское законодательство.

|
En vieillissant, la femme a de mois en mois de chances de tomber enceinte. Cela peut arriver aussi après certains actes médicaux, comme, par exemple, la chimiothérapie. Des

commentaires des experts suisses.

La congélation des ovocytes: progrès pour les femmes ou violation de leurs droits?

Специалист в сфере репродуктивной медицины Центра искусственного оплодотворения Лозанны (СРМА) Доротея Вундер отметила в интервью газете Tribune de Genève, что в Швейцарии замораживают яйцеклетки 200-400 женщин в год, однако точных данных на сегодня нет. По ее наблюдениям, в последние годы число таких пациенток не увеличилось.

По мнению Доротеи, возможность заморозить свои яйцеклетки можно назвать прогрессом: «Женщины, которые приходят ко мне на консультацию, чувствуют облегчение в связи с тем, что могут что-то сделать. Как правило, им 38-40 лет, они всегда хотели стать мамами и недавно развелись. Все еще надеются встретить любовь, но на всякий случай замораживают свои яйцеклетки».

Добавим, что швейцарские компании не покрывают своим сотрудницам стоимость такой процедуры, в отличие от Facebook или Apple. Цель американских компаний ясна: заморозив яйцеклетки, молодые и перспективные сотрудницы смогут подниматься по карьерной лестнице, не отвлекаясь на детей. Однако по мнению французского эколога Марианн Дюрано, оплата заморозки работодателем напоминает порабощение. Идеальная карьера, в понимании современного общества, противоречит ритму женского тела, которое больше всего способно к деторождению до 25 лет: «Вместо того, чтобы адаптировать правила социума к особенностям женского организма, ставя на первое место работу и опыт женщин зрелого возраста, на женское тело воздействуют техническими средствами». Это мнение разделяет доктор Вундер, называя заморозку яйцеклеток «планом Б», к которому приходится прибегать, ожидая изменений в обществе.

Не скрывает своего недовольства и профессор Женевского университета, директор института этики, истории и гуманитарных наук Самиа Херст. Она отметила, что с замороженными яйцеклетками связывают слишком большие надежды: «Вероятность забеременеть в 25 лет в момент овуляции – ниже 30%. Заморозка яйцеклеток и искусственное оплодотворение – лишь попытка подражать природе, но при этом нет никаких гарантий». Профессор добавила, что работа и неустроенность личной жизни – основные факторы, вынуждающие женщин обратиться в клинику: «В целом, это происходит потому, что женщина не нашла подходящего спутника жизни, с которым захотела бы иметь детей».

Доротея Вундер и Самиа Херст убеждены, что действующее швейцарское законодательство, позволяющее замораживать яйцеклетки максимум на 10 лет, не соответствует сегодняшним реалиям. Доктор Вундер привела пример: если двадцатилетняя девушка, которая собирается пройти курс химиотерапии, решила заморозить свои яйцеклетки, то в 30 лет, возможно, ей будет еще рано рожать – карьера не достигнет своего апогея. В этой связи, необходимо ввести возрастное ограничение – предельный возраст, до которого женщине можно имплантировать оплодотворенную яйцеклетку. В настоящее время никто не запрещает имплантировать яйцеклетку в 50 лет, однако в этом случае здоровье пациентки подвергается большой опасности.

И еще один немаловажный момент, касающийся медицинской этики: какая судьба ожидает неиспользованные замороженные яйцеклетки и эмбрионы? Существует

несколько возможностей: пожертвовать бесплодным парам, отдать для медицинских исследований, хранить для будущих беременностей. Кто поручится, что медики в точности исполнят ваши инструкции? Религиозные взгляды, этика, финансы, эмоции – женщинам приходится учитывать много факторов. Прогресс или унижение? Несмотря на все достижения науки и техники, женщинам по-прежнему, как и тысячи лет назад, приходится с трудом прокладывать себе дорогу в жизни. Только для того, чтобы человеческий род не прекращался.

[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Замораживание яйцеклеток в Швейцарии: женский выбор](#)

[Донорство яйцеклеток – скоро в Швейцарии?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/zamorozka-yaycekletok-progress-ili-ushchemlenie-p-rav-zhenshchin>